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Şavşat’ta 752. Vuslat Yılında Hz. Mevlânâ Anıldı 
Sinan Yağmur’dan “Gönül” Merkezli Konferans
Şavşat Kaymakamlığı, Şavşat Belediyesi ve İlçe Milli Eğitim 

Müdürlüğü Tarafından Düzenlenen 752. Vuslat Yılı   

Hz. Mevlânâ’yı Anma ve Anlama Programları Kapsamında,  

Ünlü Yazar Sinan Yağmur Şavşat’ta Bir Konferans Verdi

Sunuculuğunu Şavşat Nedim Urhan İmam 
Hatip Ortaokulu Türkçe öğretmeni Şükran 
Yıldırım’ın yaptığı programa; Kaymakamlık 
Yazı İşleri Müdürü Turgay Büyük, Belediye 
Başkan Yardımcısı Hafız Yılmaz, İlçe Milli 
Eğitim Müdürü Erkan Evran, Ak Parti İlçe 
Başkanı Uğur Kaya, İlçe Müftüsü Mahmut 
Yalabur, Gençlik Spor İlçe Müdürü Zeki Uzun, 
Milli Eğitim Şube Müdürü Soner Gögarçin, 
Borçka Belediyesi Mezarlıklar Müdürü Halim 
Odabaş, Artvin İl İdari Kurum Müdürü İsrafil 

Soydan, Artvin Diyanet-Sen Şube Başkanı 
Osman Özaydın, Borçka Gençlik Spor İlçe 
Müdürü Memiş Türk, Şavşat Memur-Sen İl-
çe Başkanı Erol Kara, İlim Yayma Cemiyeti 
İlçe Temsilcisi Dinçer Köroğlu, kurum amir-
leri, öğretmen ve öğrenciler ile vatandaşlar 
katıldı. 
Şükran Yıldırım; Yazar Sinan Yağmur’un 

hayatını konu alan bir konuşma yaptıktan 
sonra yazar Sinan Yağmur’u konuşmalarını 
yapmak üzere davet etti. 

Şavşat’ta Çıkan Yangında  
2 Ev Kullanılamaz Hale Geldi
İlçemize Bağlı Akdamla Köyünde Çıkan Yangın, Yoğun Kar  
Yağışı Nedeniyle Müdahalede Güçlük Yaşanmasına Neden Oldu

Edinilen bilgilere göre,13 Aralık 
Cumartesi günü saat 03.30 sıralarında 
köyde kimsenin yaşamadığı, Hakim 
Akdemir’e ait yarı ahşap evde henüz   
bilinmeyen bir nedenle yangın çıktı. Du-
rumun 112 Acil Çağrı Merkezi’ne bildiril-
mesi üzerine bölgeye çok sayıda ekip 
sevk edildi. Olay yerine AFAD, Şavşat 
Belediyesi İtfaiyesi, jandarma, İl Özel İda-
resi, ŞAKUT (Şavşat Arama Kurtarma 

Derneği) ve Şavşat Orman İşletme Mü-
dürlüğü ekipleri yönlendirildi. Ancak kö-
yün ilçe merkezine uzak olması ve yoğun 
kar yağışı nedeniyle ekiplerin bölgeye 
ulaşması zaman aldı. Bu sırada yangın, 
köy muhtarı Mukim Akdemir’e ait eve de 
sıçrayarak ikinci bir evin yanmasına ne-
den oldu. İl Özel İdaresi ekipleri iş maki-
neleriyle yolu açarak müdahale ekipleri-
nin yangın alanına ulaşmasını sağladı. 

Artv in-Ardahan   
Yolu Ulaşıma Açıldı

Artvin - Ardahan Yolu, Yoğun Kar Yağışı ve Tipi Nedeniyle  
13 Aralık Cumartesi Günü Ulaşıma Kapanmıştı. Ancak,  
Yapılan Yoğun Çalışmalar Sonucunda Yol Ulaşıma Açıldı

Artvin ile Ardahan’ı birbirine bağlayan ve yoğun kar yağışı nede-
niyle 13 Aralık tarihinde ulaşıma kapanan Artvin-Ardahan Yolu, 24 
saatlik bir aranın ardından saat 15:00 itibariyle küçük araçlar için 
trafiğe açıldı.Özellikle 2.640 metre rakıma sahip Sahara Geçidi mev-
kiinde etkili olan kar ve tipi, sürücülere zorlu anlar yaşatmış, görüş 
mesafesinin düşmesi ve yolda biriken kar nedeniyle ulaşım tama-
men kesilmişti. Ancak, 18. Karayolları Bölge Müdürlüğü ekiplerinin 
yoğun çalışmaları sonucu, küçük araçlar için yol tekrar trafiğe açıldı. 

Bölge müdürlüğü, güzergâh boyunca kar küreme ve tuzlama ça-
lışmalarını aralıksız sürdürdüklerini belirtti. Ancak, yolun hâlâ yük-
sek tonajlı araçlara kapalı olduğu bildirildi. Yetkililer, olumsuz hava 
koşullarının devam ettiği sürece sürücülere, zorunlu olmadıkça bu 
güzergâhı kullanmamaları konusunda uyarılarda bulundu.



Bayraktutan’ın konuşması, 
komisyonda gündeme damga-
sını vurdu. 

Anıtkabir’deki 
Saygısızlıkları 

Neden 
Engelleyemiyorsunuz? 

Konuşmasına “Bu konuş-
mayı tarihe not düşsün diye 
yapıyorum” sözleriyle başla-
yan Bayraktutan, Anıtkabir’de 
düzenlenen törenlerde atılan 
siyasi sloganlara tepki göste-
rerek Milli Savunma Bakanlı-
ğı’nı görevsizlikle suçladı. 

Bayraktutan, Anıtkabir 
Hizmet Yönetmeliği’nin 35. 
maddesini hatırlatarak, siyasi 
sloganların, gösterilerin ve 
manevi huzura yakışmayan 
davranışların açıkça yasaklan-
dığını belirterek şu ifadeleri 
kullandı: “Her törende siyasi 
slogan atan bir güruh var. 
‘Recep Tayyip Erdoğan’ diye 

bağırıyorlar. Orası saygı yeri-
dir. Hudutlardan 59 bin kişinin 
geçişini engelleyen Bakanlık, 
Anıtkabir’e giren bu güruhu 
neden engelleyemiyor?” 

Anıtkabir’in “Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün ebedi istira-
hatgâhı” olduğunu vurgulayan 
Bayraktutan, yaşananların 
siyasi gösteriye dönüştüğünü 
ve bunun engellenmediğini 
söyledi. 

Atatürk’ün 
Ordusuna 24 Bin 

Hain Sızmış,        
Bu Utanç    

Hepimize Yeter 
Bayraktutan, FETÖ ile ilti-

saklı olduğu gerekçesiyle or-
dudan ihraç edilen personel 
sayısına da değinerek rakam-
ların vahim olduğunu söyledi: 

“24 bin kişiyi ordudan attı-
nız. Artvin’in merkez ilçe nüfu-
su kadar hain Atatürk’ün ordu-

suna sızmış. Böyle bir utanç 
olabilir mi? Bu sayı bile başlı 
başına alarmdır.” 

Askerî Yargının 
Kapatılması 
Eleştirildi 

Konuşmasının bir bölümü-
nü de 2017 yılında kapatılan 
askerî yargıya ayıran Bayraktutan, 
yürütmenin yargıya müdahale-
sinin sorunları büyüttüğünü, 
askerî davalara bakan mevcut 
yargı kadrolarının yeterli uz-
manlığa sahip olmadığını be-
lirtti. 

Bayraktutan, Cumhurbaş-
kanı Erdoğan’ın geçmişte “Bir 
üsteğmen bir generali nasıl 
yargılar?” sözlerine atıf yapa-
rak, asıl sorunun hiyerarşi 
değil, siyasi müdahale oldu-
ğunu vurguladı. 

“Askerî mahkemeleri de, 
askerî hastaneleri de kapat-
tınız. ‘Açacağız’ diyorsunuz 

ama yıllardır hiçbir adım at-
mıyorsunuz.” 

Teğmenlerin İhraç 
Edilmesi Tartışması 

Milli Savunma Bakanı’nın 
komisyonda bahsettiği “kadın 
teğmen olayı” hakkında da ko-
nuşan Bayraktutan, ihraç ge-
rekçelerinde bu olayın yer al-
madığını belirterek tepki gös-
terdi: 

“Teğmenleri ordudan ata-
bilirsiniz ama kalplerinden 
Atatürk sevgisini asla atamaz-
sınız.” 

Buradaki Sorun 
Hiyerarşi Değil, 

Yürütmenin Yargıya 
Müdahalesidir 

Bayraktutan, Trump’ın bir 
açıklamasına değinerek, 
Erdoğan’a belirli kişilerin ser-
best bırakılması yönünde 
telkinlerde bulunduğunu söyle-
di. Bu örneğin, Türkiye’de yar-
gının yürütme baskısı altında 
olduğunun kanıtı olduğunu 
dile getirdi. 

Bayraktutan’ın konuşması; 
Anıtkabir’deki güvenlik ve 
saygı ortamı, FETÖ sonrası 
ordudaki yapılanma, askerî 
yargının kapatılmasının yol 
açtığı hukuki sorunlar ve teğ-
menlerin ihraç edilmesi gibi 
birçok kritik başlıkta sert eleş-
tiriler barındırdı.
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Bu Konuşmayı Tarihe Not 
Düşsün Diye Yapıyorum!
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CHP Artvin Milletvekili Ve TBMM Millî Savunma Komisyonu 

Üyesi Uğur Bayraktutan, Milli Savunma Bakanlığı Bütçesi 

Üzerine Söz Alarak Anıtkabir’de Yaşanan Saygısızlıklar, Askerî 

Yargının Kapatılması, FETÖ İle Mücadele ve Orduda Yaşanan 

Yapısal Sorunlara İlişkin Dikkat Çeken Açıklamalarda Bulundu

Kar Yağışı Altında Doğa Yürüyüşü
Patika Yürüyüş Kulübü ta-

rafından düzenlenen Kılıçlı & 
Atmaca Mezre Doğa Yürüyü-
şü, doğaseverlerin katılımıyla 
gerçekleştirildi. 

Havanın kar yağışlı olma-
sına rağmen etkinlik planlan-
dığı şekilde sorunsuz tamam-
landı. 

Katılımcılar, yürüyüş önce-
sinde yapılan uyarılar doğrul-
tusunda kar yağışlı ve soğuk 
hava koşullarına uygun ekip-
manlarla etkinliğe katıldı. Gü-
venlik ve sağlık kurallarına 
azami özen gösterilirken, yü-
rüyüş boyunca herhangi bir 
olumsuzluk yaşanmadı. 

Kentin görsel, işitsel ve 
duygusal yoğunluğundan 
uzaklaşmak isteyen doğase-
verler, Kılıçlı ve Atmaca Mezre 
güzergâhında doğayla iç içe 
keyifli bir gün geçirdi. 

Etkinlik, hem fiziksel aktivi-
te hem de ruhsal dinlenme 
açısından katılımcılardan 
olumlu geri dönüşler aldı. 

Etkinlik sonrası açıklama-
larda bulunan Patika Yürüyüş 
Kulübü kurucularından Hasan 
Yüksel, doğa yürüyüşlerinin 
yalnızca sportif bir faaliyet ol-
madığını vurgulayarak, “Zorlu 
hava koşullarına rağmen yürü-
yüşümüzü güvenli bir şekilde 
tamamladık. Amacımız, insan-
ları doğayla buluştururken ay-
nı zamanda doğa bilincini ar-
tırmak. Katılımcılarımızın ku-
rallara titizlikle uyması saye-
sinde sorunsuz bir etkinlik ger-
çekleştirdik. Patika Yürüyüş 
Kulübü olarak mevsim şartla-
rını dikkate alarak doğa yürü-
yüşlerimize devam edeceğiz.” 
ifadelerini kullandı. 

Patika Yürüyüş Kulübü yet-

kilileri, mevsim şartlarına bağlı 
olarak benzer doğa yürüyüşle-
rinin önümüzdeki dönemlerde 

de devam edeceğini belirtti. 
Yaklaşık 21 kilometrelik par-
kurda yapılan yürüyüş, sabah 

saat 08.30’da Patika Kitabevi 
önünden hareketle başladı.

Patika Yürüyüş Kulübü Kılıçlı & Atmaca Mezre Yürüyüşünü Gerçekleştirdi

www.savsatinsesi.com
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Yoğun çalışmalar sonucu 
yangın kontrol altına alınırken, 
söndürme ve soğutma çalışma-
larının sürdüğü bildirildi. Mahal-
lede evlerin birbirine çok yakın 
olmasına rağmen, çatıların ve 
çevrenin tamamen karla kaplı 
olması ile devam eden yoğun 
kar yağışının, ekipler olay ye-
rine ulaşana kadar yangının 
daha fazla büyümesini önledi-
ği ifade edildi. 

Kaymakam Bayram 
Köse’nin Açıklaması 

Yangın bölgesine giderek 
vatandaşlarla görüşen Şavşat 

Kaymakamı Bayram Köse, ya-
şanan felakete ilişkin açıkla-
malarda bulundu. “Bu tür olay-
larda devletin tüm imkanlarını 
seferber ediyoruz. Yangının 
büyümesini engelleyen, yoğun 
kar yağışı ve ekiplerimizin öz-
verili çalışması sayesinde can 
kaybı yaşanmadı. Ancak, ma-
alesef iki evimiz tamamen kul-
lanılamaz hale geldi. Şu an 
için gerekli olan tüm destek ve 
yardımlar vatandaşlarımıza 
ulaştırılacak. Ekiplerimiz, yan-
gının izlerini silmek için tüm 
hızlarıyla çalışmalarına devam 
ediyor. Bu tür felaketlerde hal-

kımızın yalnız olmadığını bir 
kez daha gösteriyoruz.   

Belediye Başkanı 
Durmuş Aydın’ın 

Açıklaması  
Şavşat Belediye Başkanı 

Durmuş Aydın, Yangınla İlgili 
olarak “Böylesine zorlu bir du-
rumda halkımızın yanında ol-
mak bizler için en büyük gö-
rev. Yangının başladığı ilk an-
dan itibaren ekiplerimiz diğer 
kurumların ekipleriyle birlikte 
bölgeye gittiler. Bu süreçte 
yangında mağdur olan vatan-
daşlarımıza barınma,gıda ve 

diğer ihtiyaçlarla birlikte ne 
gerekiyorsa yapacağız.  

Yangının Ortasında 
Yürek Isıtan an 

Yangın sırasında evde mah-
sur kalan bir kediyi kurtaran 
Tülay Duran, alevlerin ve soğu-
ğun ortasında sergilediği 
duyarlı davranışla dikkat çekti. 

Kediyi güvenli alana aldıktan 
sonra kucağına alarak sevme-
si ve onunla konuşması, yaşa-
nan felaketin ortasında yürek-
leri ısıtan anlardan biri oldu. 
Yangında can kaybı ya da ya-
ralanma yaşanmazken, iki ev-
de de büyük çapta maddi ha-
sar meydana geldi.

Haber: Onur Can TOKDEMİR

Şavşat’ta Çıkan Yangında  
2 Ev Kullanılamaz Hale Geldi
İlçemize Bağlı Akdamla Köyünde Çıkan Yangın, Yoğun Kar Yağışı 
Nedeniyle Müdahalede Güçlük Yaşanmasına Neden Oldu

Empati, karşımızdakini duymak, hissetmek, dünyaya bir de karşı tarafın 
gözüyle bakmaktır.  

Empatinin azalması ya da yitimi insanca davranmanın azalmasına ve 
giderek insanlığın rafa kaldırılmasına, "Bana dokunmayan yılan bin yaşasın !" 
vurdum duymazlığına yol açar.  

Arno Groen, “Empatinin Yitimi”adlı eserinde, empati( eşduyum) yitiminin 
sebepleri için şöyle diyor: 

“Biz bedensel ve ruhsal gelişimimiz için diğer insanlara ihtiyaç duyan 
toplumsal varlıklarız.  

Ancak insanın kendi yetersizlik duygusundan kaynaklanan ve onu bir ikti-
darla özdeşleşmeye götüren durum, empatinin yitimine yol açmaktadır. 

Kendi sorumluluğunu, üst sistemlere devreden bir insan oluş, 
yabancılaşmış bir insan oluştur.  

Yabancılaşmış insan, asıl kaynaklarından kopmuş, havada kalmış deney-
imlere dönüşerek körelmiş duygulanımların tutsağıdır. 

 Kimliklerini iktidarla ve onun sembolleriyle özdeşleşmeye dayandıran 
bireyler, insan oluşlarının zeminini yitirirler ve böylece kendilerini algılayış 
biçimleri, güce dayalı bir toplumsal sistemin sürekliliğini sağlamaya hizmet 
eder hale gelir. Kısır döngü başlar. 

Bir başka tehlike de, vicdanın yerini görevin, kimliğin yerini de iktidarla 
özdeşleşmenin aldığı “bürokratik” kişilik oluşumudur. 

Vicdanın yerini alan " otoriteye bağımlı 
bürokratik kişilik" empati yitimine yol açar.Bu 
durum  ise zamanla haksızlıklara karşı 
duyarsızlık oluşturur." 

Haksızlıkları görmemek gönüllü köleliktir; 
haksızlığa alışmak ise iki kere köleliktir.  

Dünyada sayısız acı  ve  haksızlık var… Bu 
acılar ve haksızlıklar içinde hiç şüphesiz en 
kolay katlanılanı da başkasına ait acı  ve 
haksızlıktır.  

Başkalarının acılarını ve başkalarına 
yapılan haksızlıkları görmezden, duymazdan 
gelmek insani yönün yitimidir.  

Haksızlıklar karşısında tarafsız kalmak, 
haksızlık yapanların yanında yer almaktır. 

İnsanlığımız, yaptıklarımızı ve yapılanları 
sorgulamakla başlar. 

Tolstoy diyor ki: 
"Bir insan acı duyuyorsa canlıdır; 

başkasının acısını duyabiliyorsa "İNSAN"dır." 
İnsanlık, empatik düşünme ve davranmayı gerektirir.

GÜNCE L

Cemil TOPCU 
(Yazar)

İNSANLIK İÇİN  EMPATİ 

İlçemiz Çağlıpınar Köyünden;  
Adnan Şahin, Özden Şahin ve Erdal Şahin’in Babaları, 

Eski Şavşat Ziraat Bankası Müdürü;

vefat etmiştir. Merhuma Allah’tan rahmet kederli ailesine  
dost ve akrabalarına BAŞSAĞLIĞI dileriz.

Vefat ve Başsağlığı

Kemal ŞAHİN

“Şavşat’ın Sesi Gazetesi”
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ŞAVŞAT NAİME YILMAZ HUZUREVİ ONARIM İNŞAATI yapım işi 4734 
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile 
ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden 
alınacaktır. İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: İhale 
Kayıt Numarası (İKN) : 2025/2287283 
1- İdarenin 
1.1. Adı : ARTVİN İL ÖZEL İDARESİ 
1.2. Adresi : Orta Mahalle Miralay Şükrü Bey Cad. 
2 Nolu Hizmet Binası Kat:2 İhale ve Satınalma Müdürlüğü 08000 
MERKEZ/ARTVİN 
1.3. Telefon numarası : 04662121791 
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası

:https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin 
2.1. Tarih ve Saati : 30.12.2025 - 10:30 
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Artvin İl Özel İdaresi Orta 
Mahalle Miralay Şükrü Bey Cad. 2 Nolu Hizmet Binası Kat:2 Destek 
Hizmetleri Müdürlüğü 
3- İhale konusu yapım işinin 
3.1. Adı : ŞAVŞAT NAİME YILMAZ HUZUREVİ 

  ONARIM İNŞAATI 
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : Artvin Şavşat Naime Yılmaz Huzurevi 
Onarın İnşaatı Kapsamında(İnşaat, Mekanik ve elektrik) imalatları 
yaptırılacaktır. 
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari 
şartnameden ulaşılabilir. 
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Şavşat Naime Yılmaz Huzurevi 
3.4. Süresi/teslim tarihi      : Yer tesliminden itibaren 220 

     (İkiYüzYirmi) takvim günüdür. 
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün 
içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır. 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri: 4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin 
istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve belge-
ler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bil-
gi ve belgeler: 4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler 
ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler 
hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı 
beyannamesi. 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler: Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter 
belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler: 
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt 

edilen ve teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale 
konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler. 
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan bel-
genin, tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı 
Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konu-
sunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret 
ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafın-
dan ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye 
doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren,   
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur. 
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışın-
da yurt dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 
13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci madde-
sinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin 
süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur. 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk 
sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri: 
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler: 11.06.2011 tarih ve 
27961 sayılı Resmî Gazetede Kamu İhale Kurumu tarafından yayınlanan 
"Yapım İşlerinde İş Deneyiminde Değerlendirilecek Benzer İş Grupları 
Tebliğ" inde yer alan (B) ÜST YAPI (BİNA) GRUBU İŞLERDEN; B II. Grup 
veya B III. Grup İşler ve bunların onarımları benzer iş olarak değerlendi-
rilecektir.  
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık 
bölümleri: Elektrik-Elektronik Mühendisliği İnşaat Mühendisliği Makine 
Mühendisliği 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirle-
necektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale 
dokümanını indirmeleri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve 
diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih 
ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü 
bedel sözleşme imzalanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi 
belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 30 (Otuz) 
takvim günüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez. 
15- Diğer hususlar: İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1 
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmek-
sizin reddedilecektir. 
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Şavşat ilçesinde bazı bölgelerde telefon hizmetlerinde aksamalar 
oluyor.Yıllardır bu sorun çözülmedi. Bazı köyler ,yaylalar da  iletişim 
hizmeti verilemiyor. Çorakli, Şalcı, Çermik, Ilıca, Demirkapı köyleri 
ve bazı bölgeler Ulaştırma ve Alt Yapı Bakanlığı’ndan iletişim hiz-
metlerindeki aksamaların giderilmesi, Artvin ve ilçeleri dahilindeki 
bu aksamalar, iletişim hizmetleri verimli hale getirilmesi bekleniyor. 
İNSAN ARAÇLARI KULLANMALI, ARAÇLAR İNSANI DEĞİL  
Bugün dünyanın çivisi çıkmış. Genel durum da araçlar insanları 

kullanıyor.İnsanlar araçların kölesi sanki. İnsanlar eşyaya mahkûm 
olmuş.  

Bunun nedeni insanın amaçlarını 
bilmemesi,konu ile ilgili pusulayı kay-
betmesinden dolayı araçları amaçla-
rının önüne geçirmesi ruhsuzlaşmasini 
getirdi. Veya ruh doygunluğu oluşmadı 
insanda. Araçların kölesi olmayı bir iler-
leme formatı olarak görmesi yanlış 
İlerleme ruh ve beden doygunluğu 
olmadan olmaz. 

Hoşça ve dostça kalın.

Var Olmak Kavgası

Selim ÇİFTÇİ

ŞAVŞAT’TA İLETİŞİM SORUNU 
OLAN YERLER



Edinilen bilgilere göre, ya-
maçtan koparak büyük bir gü-
rültüyle yola savrulan kaya par-
çası, hareket halindeki minibü-
sün üzerine isabet etti.  

Kaya minibüsün tavanını 
parçalayarak araç içerisine gir-
di ve koltuğun üzerine oturdu. 
Kazanın şiddetiyle minibüs 
ağır hasar alarak kullanılamaz 
hale geldi. Minibüste sürücüy-
le birlikte 3 kişinin bulunduğu, 
olayda büyük bir şans eseri 
yaralanan ya da hayatını kay-
beden olmadığı öğrenildi. 

Kaya düşmesi sonucu yola 
savrulan taş parçaları ve ha-
sar gören araç nedeniyle 
Artvin–Borçka karayolu çift 
yönlü olarak trafiğe kapatıldı. 
İhbar üzerine olay yerine jan-
darma, polis ve Karayolları 

ekipleri sevk edildi. Ekipler 
bölgede güvenlik önlemleri 
alırken, kaya ve minibüsün 
kaldırılması için çalışma baş-
lattı.Yetkililer, özellikle yağışlı 

havalarda ve heyelan riski bu-
lunan güzergâhlarda sürücü-
lerin daha dikkatli olmaları ko-
nusunda uyarıda bulundu.

Ahmet Fevzi İlköğretim Oku-
lu öğretmen ve öğrencilerinin 
hazırladığı programda insan 
haklarının evrenselliği, eşitlik, 
adalet, basın özgürlüğü ve öz-
gürlük temaları çeşitli gösteri-
lerle işlendi. Öğrencilerin sah-
nelediği drama, koro, şiir din-
letisi ve tematik sunumlar izle-
yiciler tarafından büyük beğeni 
topladı. Okulun öğretmenlerin-
den Cannur Okur Durmuş’un 
sunuculuğunu yaptığı etkinlik, 
Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’ 
nın okunmasıyla başladı.  

Etkinliğe İlçe Milli Eğitim 
Müdürü Erkan Evran, Beledi-
ye Başkan Vekili Mehmet Ali 
Baba, AK Parti İlçe Başkanı 
Uğur Kaya, Belediye Başkan 
Yardımcısı Hafız Yılmaz, İYİ 
Parti İlçe Başkanı Erdal 
Çavuşoğlu, Milli Eğitim Şube 
Müdürü Soner Gögarçin, 
Ahmet Fevzi İlköğretim Okulu 
Müdürü Asuman Karagöz, 
okul idarecileri, öğretmenler, 
veliler ve çok sayıda davetli 
katıldı. İlçe Milli Eğitim Müdürü 

Erkan Evran, etkinlikte yaptığı 
konuşmasında, “Bugün bura-
da, 10 Aralık Dünya İnsan Hak-
ları Günü’nü kutlamak için top-
landık. İnsan hakları, her biri-
mizin eşit doğduğumuz, eşit 
haklara sahip olduğumuzun 
teminatıdır. İnsan hakları sa-
dece bir günü değil, her günü 
anlamlandıran, her anımıza 
yön veren evrensel bir değer-
dir. Bugün burada, geleceği-
mizin teminatı olan çocukla-
rımızla birlikte bu önemli gü-
nün anlamını bir kez daha ha-
tırlamak, insan haklarının ev-
renselliğini, eşitliği, adaleti ve 
özgürlüğü vurgulamak istiyo-
ruz.” dedi.  

Evran; konuşmasında, in-
san haklarının toplumların ge-
lişmişlik düzeyinin en önemli 
göstergelerinden biri olduğunu 
vurgulayarak, “İnsan hakları 
sadece bireylerin hakları değil, 
aynı zamanda bir toplumun ve 
ülkenin ne kadar gelişmiş ol-
duğunu gösteren bir ölçüttür. 
Bu bilincin küçük yaşlardan iti-

baren kazandırılması büyük 
bir öneme sahiptir. Bugün bu-
rada, öğrencilerimizle birlikte 
yapmış olduğumuz bu etkinlik, 
insan hakları bilincinin ilk adım-
larının atıldığı bir örnektir. Ço-
cuklarımıza, insan haklarını 
anlatmanın, onların sadece 
bugünün değil, yarının da dün-
ya vatandaşları olmalarına 
katkı sağlayacağının farkında-
yız” şeklinde devam etti.  

Evran, program boyunca 
öğrencilerin sahnelediği gös-
terilerin ve yapılan sunumla-  
rın, sadece insan hakları bilin-
cinin güçlendirilmesi açısın-
dan değil, aynı zamanda sa-
natsal ve kültürel değerlerin 
yaşatılması açısından da bü-
yük bir anlam taşıdığını belirtti. 
“Eğitim sadece sınıf duvarları 
arasında değil, hayatın her 
alanında olmalıdır. Bugün 
burada yaşanan her bir an, 
öğrencilerimizin ne kadar 
donanımlı, bilinçli ve topluma 
katkı sağlayacak bireyler 
olarak yetiştiklerini gösteriyor. 

Bu da biz eğitim-ciler için en 
büyük gurur kay-nağıdır” dedi. 
Salonun her kö-şesinde 
öğrencilerin emekleri 
hissedilirken, program boyun-
ca verilen mesajlar, insan hak-
larının sadece bir gün değil, 
her gün hatırlanması gereken 
evrensel değerler olduğunu bir 

kez daha ortaya koydu. Şavşat’ 
ta düzenlenen bu anlamlı et-
kinlik, hem izleyenlere unutul-
maz anlar yaşattı hem de in-
san hakları bilincinin gelecek 
nesillere güçlü bir şekilde 
aktarılması adına önemli bir 
adım oldu.
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10 Aralık Dünya İnsan Hakları Günü  
Şavşat’ta Anlamlı Bir Etkinlikle Kutlandı
Şavşat Kaymakamlığı Öncülüğünde, İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü ve Ahmet Fevzi İlköğretim 

Okulu Tarafından 10 Aralık Dünya İnsan Hakları Günü Dolayısıyla Düzenlenen Etkinlik,  

Duygu Dolu Anlara ve Muhteşem Görüntülere Sahne Oldu

Facianın Eşiğinden Dönüldü Artvin’de 
Kaya  Min ibüsün Üzer ine  Düş tü

Artvin–Borçka Karayolunda Seyir 
Halindeki Bir İlçe Minibüsünün Üzerine 

Yamaçtan Kopan Dev Kaya Parçası Düştü

Haber Merkezi
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Güzel bir şiir okuyarak kon-
feransına başlayan Yazar 
Sinan Yağmur, “Hz. Mevlânâ’ 
nın en büyük mirası gönüldür”  

İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü 
Konferans Salonu’nda gerçek-
leşen programda konuşan ya-
zar Sinan Yağmur, Hz. Mevlânâ’ 
nın insanı merkeze alan gönül 
dilini, hikâyeler ve canlı örnek-
lerle anlattı. Dinleyicilerin sık 
sık tebessüm ettiği, zaman za-
man ise derin bir düşünceye 
daldığı konuşmada Yağmur, 

gönlün Allah’ın insana verdiği 
en büyük emanet olduğunu 
vurguladı.“İnsan etten, kemik-
ten değil; insan gönüldür” di-
yen Yağmur, gönlün paylaşıla-
maz, taksim edilemez, miras 
bırakılamaz bir değer olduğu-
nu ifade ederek şunları söyle-
di:“Herkesin gönlü kendine ait-
tir. Eşinizle, kardeşinizle, evla-
dınızla bile ortak olamazsınız. 
Gönül güzelse dünya güzelle-
şir; gönül incinirse insan da in-
cinir. Nikâh, birliği resmileştirir; 

ama gerçek birlik, yürek birlik-
teliğidir.”Yağmur, özellikle gün-
lük hayatta unutulan teşekkür, 
gönül alma ve halden anlama 
kültürüne dikkat çekerek 
Mevlânâ’nın öğretilerini bugü-
ne taşıdı:“Gönül almak Mevlânâ’ 
nın bize bıraktığı en zarif mi-
rastır. Bir teşekkür, bir tebes-
süm, bir gönül dokunuşu insa-
nı diriltir. Komşuna, eşine, ço-
cuğuna, ekmek aldığın fırın-
cıya, seni okula götüren servis 
şoförüne teşekkür etmek; ya- ratılmışa teşekkür, Yaratana 

hürmettir.” 

Gönlü Olmayanın 
Sözü De İşe 

Yaramaz 
Konferansta modern insa-

nın maneviyattan uzaklaştığı-
nı, “başarı” ve “kariyer” kav-
ramları arasında gönlü unuttu-
ğunu belirten Yağmur, Hz. 
Mevlânâ’nın hâl diliyle insan-
lara sevgi, sabır ve saygının 
yolunu gösterdiğini vurguladı: 
“Herkes iyi gün dostu… Oysa 
Mevlânâ bize zor günde gönül 
vermeyi, gönül onarmayı, gö-
nül taşımayı öğretir. Haddini 
bilmek, gönlü bilmekten geçer.” 
Konferans, Şems–Mevlânâ 

dostluğundan örneklerle, aile 
içi iletişimden kişinin kendisiy-
le barışmasına kadar geniş bir 
manevi çerçevede devam etti. 

Yazara            
Şavşat Evi Maketi 

Hediye Edildi 
Programın sonunda Bele-

diye Başkan Yardımcısı Hafız 
Yılmaz ve İlçe Milli Eğitim Mü-
dürü Erkan Evran, yazar 
Sinan Yağmur’a Şavşat Evi 
maketi hediye ederek teşek-
kürlerini iletti.Katılımcılar pro-
gramdan memnun ayrılırken, 
etkinlik Hz. Mevlânâ’nın “Gö-
nülden gönüle yol vardır” an-
layışını Şavşat’ta bir kez daha 
yaşattı. Haber: Arzu KÖR

Şavşat Kaymakamlığı, Şavşat Belediyesi ve İlçe Milli Eğitim 

Müdürlüğü Tarafından Düzenlenen 752. Vuslat Yılı   

Hz. Mevlânâ’yı Anma ve Anlama Programları Kapsamında,  

Ünlü Yazar Sinan Yağmur Şavşat’ta Bir Konferans Verdi

İlçemiz Esnaflarından Cemil Gökçe ve 
 Emekli Öğretmen Atilla Gökçe’nin Kardeşleri;  

Orman Mühendisi,

vefat etmiştir. Merhuma Allah’tan rahmet kederli ailesine  
dost ve akrabalarına BAŞSAĞLIĞI dileriz.

Vefat ve Başsağlığı

Cengiz GÖKÇE

“Şavşat’ın Sesi Gazetesi”

Şavşat’ta 752. Vuslat Yılında Hz. Mevlânâ Anıldı 
Sinan Yağmur’dan “Gönül” Merkezli Konferans



Ardanuç Meslek Yüksek-
okulu Engelli Bakım ve Reha-
bilitasyon Bölümü öğrencileri, 
Bölüm Başkanı Öğretim Üyesi 
Kubilay Şimşek’in girişimle-
riyle düzenlenen özel bir pan-
elde başarılı gazeteci televiz-
yon programı yapımcısı, sunu-
cu ve Engelliler Dernek Baş-
kanı Nurbay Usta ile bir araya 
geldi. Türkiye’nin dört bir ya-
nından gelerek bu bölümü ter-
cih eden öğrencilere ve öğret-
menlerine teşekkür ederek 
sözlerine başlayan Usta, bilgi 
ve birikimlerini yaklaşık bir bu-
çuk saat boyunca samimi bir 
dille paylaştı. Panelde, engelli 
bireylerle iletişimden insan iliş-
kilerine, empati kurmanın öne-
minden Artvin kültürüne kadar 
birçok konuda etkileyici mesaj-
lar veren Usta, kendi hayatın-
dan da örnekler anlattı. Engelli 
bireylerin yaşamda karşılaştığı 
zorluklara dikkat çeken Usta, 
“Empati kurmak bir lütuf değil, 
bir insanlık görevidir. Bu ha-
yatta engelli kardeşlerimizin 
bizden daha çok yaşama hak-
kı, daha çok desteğe ihtiyacı 
var.” diyerek salonda duygusal 
anlar yaşattı.“ Ölüm, toprağa 
girmekle değildir; insanlar sizi 
nasıl anıyorsa gerçek odur” 
Konuşmasında insanın geride 
bıraktığı izlere dikkat çeken 
Usta, şu sözleriyle öğrencileri 
düşündürdü:“Ölüm sadece kal-

bin durması değildir. Mezara 
son kürek toprak atıldıktan 
sonra arkandan yapılan ko-
nuşmalar seni ya yaşatır ya  
da öldürür.” 

KADES,            
kadın istihdamı     

ve toplumsal 
farkındalık  

Özellikle kız öğrencilere 
seslenen Usta, KADES uygu-
lamasının öneminden bahsetti 
ve bu konuda televizyonda 
yaptığı programlardan örnek-
ler verdi. Toplumsal duyarlılı-
ğın önemine vurgu yapan Usta, 
“Bir kadının elinden tutmak, bir 
çocuğu korumak, yaşlı birinin 
poşetini taşımak… İşte gerçek 
eğitim budur.” dedi.“ 

 Duyu organlarımız 
aksesuar değil, 
görev taşıyor 

Gözün sadece görmek, ku-
lağın sadece duymak, dilin sa-
dece konuşmak için var olma-
dığını belirten Usta, duyu or-
ganlarının insani ilişkilerdeki 
derin anlamını anlatarak öğ-
rencilerde farkındalık yarattı.  

Hayata dair      
güçlü öğütler 

Usta, panel boyunca genç-
lere pek çok etkileyici mesaj 

verdi:  
“Biri sizinle dalga geçerse 

önemsemeyin, pozitif bakın.”  
 “Kendiniz olun, annenizle 

babanızla övünün.” 
 “Ekonomik özgürlüğünü-zü 

alın; para saadet getirmez 
demişler ama artık getiriyor.” 

  “İnsan bir gün düşer; o 
zaman kimin ittiğini, kimin tut-
madığını unutmayın.”  

 “Hayat hazır olmanı bekle-
mez; siz ‘başla’ dediğiniz an-
da başlar.” 

“Bazı meslekler vardır, ya-
pay zekânın asla taklit edeme-
yeceği bir ruh taşır” 

 Panelde dikkat çeken bir 
diğer konu ise yapay zekâya 
yöneltilen “Hangi mesleği bi-
tiremezsin?” sorusuydu. Usta’ 
nın aktardığına göre yapay 
zekâ, Anaokulu Öğretmenliği, 
Palyatif Bakım Hemşireliği ve 
Engelli Bakım Hizmetlerinin 
“insan ruhu gerektiren, kodlar-
la kopyalanamayacak meslek-
ler” olduğunu bizzat kendisi 
ifade etmişti. Bu sözler, öğren-
cilerin okudukları bölümün ne 
kadar değerli olduğunu bir kez 
daha ortaya koydu.  

Edison’un duygu 
dolu hikâyesi 

salonda büyük 
yankı uyandırdı 

Usta’nın anlattığı, disleksili 
ve işitme engelli Thomas Alva 
Edison’un annesi sayesinde 
dünyaya kazandırılan bir da-
hiye dönüşmesi hikâyesi, öğ-
rencileri hem duygulandırdı 
hem düşündürdü. 
Başarı, başladığını 

bitirmektir 
İletişimin, doğru çevre 

edinmenin, empati kurmanın 
ve her gün kendini bir adım 
daha geliştirmenin önemine 
değinen Usta, “Bugün attığınız 
adımlar on yıl sonraki hayatı-
nızı belirler. Vazgeçmeyin; ha-
yatı kazananlar, pes etmeyen-
lerdir.” dedi.  

Etkinlik 
teşekkürlerle      

son buldu 
Nurbay Usta konuşması-

nın son bölümünde ise, Artvin 
Çoruh Üniversitesinde göreve 
başladıktan sonra insan gele-
cek, Artvin ve öğrenci odaklı 
çok önemli projelere imza atan 
Artvin Çoruh Üniversitesi Rek-

törü Prof. Dr. Sayın İbrahim 
Aydın’a, Ardanuç Meslek Yük-
sekokulu müdürü öğretmen, 
öğrenci ve çalışanlarına, biz-
leri sizlerle bir araya getiren 
Bölüm Başkanı Öğretim Gö-
revlisi Sayın Kubilay Şimşek 
hocamız ve bu bölümü yürek-
leri ile tercih ederek eğitim öğ-
retimlerini burada sürdüren 
öğrencilerine yürekten gönül-
den teşekkür ediyorum. Pane-
lin sonunda Bölüm Başkanı 
Öğretim Üyesi Kubilay Şimşek 
ve öğrenciler, Nurbay Usta’ya 
teşekkür ederek şöyle konuş-
tular:“ Bizleri hem bilgilendiren 
hem de ruhumuza dokunan bir 
konuşma yaptınız. Öğrencile-
rimiz adına minnettarız. Daha 
kalabalık bir ortamda yeniden 
buluşmayı diliyoruz.”Nurbay 
Usta da teşekkürlerini sunarak 
sözlerini şu cümlelerle bitirdi: 
“Dünya üzerindeki en güçlü 
silah birbirine sevgi bağı ile 
bağlanan insan ruhudur. Bu 
ruhu içerisinde taşıyan hepi-
nize yürekten teşekkür ediyo-
rum.” Dedi. 
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Türk ve Gürcü Şairler İstanbul'da Buluştu
Gürcü Kültür Merkezi Derneği İle Artvinliler Hizmet Vakfı'nın Düzenlediği Şiir Etkinliği, 

Artvinliler Hizmet Vakfı Sergi Salonu'nda Gerçekleştirildi
Etkinlik açılışı, Artvinliler 

Hizmet Vakfı Genel Sekreteri 
Av. Fuat Ekin’in Türkçe ve 
Gürcüce yaptığı hoş geldin 
konuşmasıyla başladı. 

Program, Gürcü ressam 
Darecan Çilaşvili'nin resim 
sergisinin katılımcılara açılma-
sıyla devam etti. Şiir programı-
nın açılış konuşmasını Artvin-
liler Hizmet Vakfı Başkanı Esen 
Yağcı yaptı. Artvinlilerin her 
zaman sanata açık olduğuna 
vurgu yapan Yağcı, etkinlik 
katılımcılarına teşekkür ede-
rek böylesine anlamlı ve güzel 
bir etkinliğe ev sahipliği yap-
maktan duydukları memnuni-
yeti dile getirdi. 

Akabinde Gürcü Kültür 
Merkezi Derneği Başkanı Bülent 
Özgen bir konuşma yaparak, 
iki ülkenin sanat birlikteliğiyle 
halkları kaynaştırmayı amaçla-
dıklarını ifade etti. 

Program, Gürcü Kültür 
Merkezi Derneği önceki Baş-
kanı ve gurcuhaber.com Yayın 
Yönetmeni Fehmi Uzal Usti-
aşvili’nin yönetiminde devam 
etti. Uzal Ustiaşvili, iki ülkenin 
sanat, şiir ve bilim insanlarını 
bir araya getirmeye devam 
ettiklerini belirterek, bu buluş-
manın ikincisinin 42. Uluslar-
arası İstanbul Kitap Fuarı kap-
samında 16 Aralık Salı günü 
saat 14.00 – 17.00 arasında 

Karadeniz Salonu’nda gerçek-
leştirileceği bilgisini paylaştı. 
Ardından şiir dinletisine geçildi. 

Fehmi Uzal Ustiaşvili’nin iki 
ülke şairlerini kürsüye birer 
birer davet etmesiyle sürdü-
rülen programda, Gürcü ve 
Türk şairler iki dilde şiirler oku-
yarak dinleyicileri dizelerle 
adeta büyüledi. 

Muhteşem şiir dinletisinin 
ardından şairlere iki dilde dü-
zenlenmiş Teşekkür Belgeleri 
takdim edilerek toplu fotoğraf 
çekimi yapıldı. 

Etkinlik, vakfın çay ve çe-
şitli ikramlarıyla sona erdi. 

 

Gazeteci-Yazar Nurbay Usta’dan  
Ardanuç MYO’da Anlamlı Panel

16 Aralık 2025 Salı 
www.savsatinsesi.com

Nurbay Usta; “İnsan Ruhuna Dokunan 

Meslekler Kodlarla Değil Yürekle Yapılır”
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